

ГЛОССАРИЙ

специальных терминов в сфере обеспечения безопасности критически важных объектов государств – членов ОДКБ

Авария – разрушение зданий, сооружений и (или) технических устройств, неконтролируемые взрыв и (или) выброс опасных веществ.

Грузы – опасные вещества, материалы, изделия и отходы производства, которые вследствие их специфических свойств в процессе транспортировки могут создавать угрозу жизни и здоровью людей, вызывать загрязнение окружающей среды, повреждение и уничтожение транспортных сооружений и средств, а также иного имущества.

Декларация промышленной безопасности опасного производственного объекта – документ, в котором отражены характер и масштабы опасности опасного производственного объекта, мероприятия по обеспечению промышленной безопасности и защите населения от вредного воздействия опасных производственных факторов на этапах ввода в эксплуатацию, функционирования и вывода из эксплуатации опасного производственного объекта.

Инцидент безопасности критически важного объекта – любое непредвиденное или нежелательное событие, связанное с отказом или повреждением технических устройств, применяемых на критически важном объекте, отклонение от установленного режима технологического процесса, которое может нарушить деятельности критически важного объекта.

Компетентный орган – орган Стороны, уполномоченный в соответствии с национальным законодательством в решении задач в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Критически важные объекты – объекты социальной, производственной, инженерной, транспортной, энергетической, информационно-коммуникационной и иной инфраструктуры, нарушение функционирования которых в результате акта терроризма, также других негативных воздействий, может оказать влияние на принятие органами власти решений, воспрепятствовать политической или иной общественной деятельности, спровоцировать осложнение международных отношений или войну, устроить население, дестабилизировать общественный порядок и (или) повлечь за собой человеческие жертвы, причинение вреда здоровью людей или окружающей среде, значительный материальный ущерб и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Кризисная ситуация – ситуация, которая характеризуется резкой сменой состояния параметров определенной группы внешних и внутренних процессов, действующих на объекты и грузы, протекает в течение короткого времени и

может повлечь или повлекла за собой снижение защищенности объектов и грузов.

Критическая инфраструктура – инфраструктура, являющаяся жизненно важной для государства, отказ или разрушение которой может оказать существенное отрицательное воздействие на национальную безопасность.

Критические элементы критически важных объектов – зоны, территории, административно-производственные здания и сооружения, конструктивные и технологические элементы критически важного объекта, элементы систем, оборудования или устройств потенциально опасной установки, места использования, хранения и уничтожения опасных веществ и материалов, несанкционированные действия в отношении которых приводят к прекращению нормального функционирования критически важного объекта, его повреждению или аварии, или созданию угрозы возникновения чрезвычайной ситуации.

Меры обеспечения безопасности критически важных объектов – совокупность действий, направленных на разработку и/или практическое применение способов и средств обеспечения безопасности критически важных объектов.

Мониторинг объектов и грузов – осуществляемые непрерывно или с заданной периодичностью контроль (наблюдение, измерение, фиксация) и анализ обобщенных параметров состояния защищенности объектов и грузов и влияющих на объекты и грузы факторов с целью подготовки необходимых решений для предупреждения и ликвидации негативных последствий кризисных ситуаций природного и техногенного характера, а также вызванных проявлениями терроризма.

Обеспечение безопасности критически важных объектов – реализация определяемой государством-членом ОДКБ системы правовых, экономических, организационных и иных мер, направленных на обеспечение состояния защищенности критически важных объектов.

Опасный производственный фактор – физическое явление, возникающее при авариях, инцидентах на опасных производственных объектах, причиняющее вред физическим и юридическим лицам, окружающей среде.

Паспорт безопасности опасных производственных объектов – документ содержащий информацию об обеспечении антитеррористической защищенности опасных производственных объектов и план мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов.

Промышленная безопасность – состояние защищенности физических и юридических лиц, окружающей среды от вредного воздействия опасных производственных факторов.

Промышленная безопасность опасных производственных объектов – состояние защищенности жизненно важных интересов личности и общества от аварий на опасных производственных объектах и последствий указанных аварий.

Стихийное бедствие – бедствие, вследствие которого возникла чрезвычайная ситуация.

Технические устройства – машины, оборудование и иные конструкции.

Требования промышленной безопасности – специальные условия технического и (или) социального характера, установленные законодательством государств-членов ОДКБ в целях обеспечения промышленной безопасности.

Уполномоченный орган в области промышленной безопасности – орган исполнительной власти, наделенный специальными разрешительными функциями и осуществляющий разработку государственной политики и нормативно-правового регулирования в области промышленной безопасности.

Физическая защита критически важных объектов – совокупность охраны критически важного объекта, организационных, административных и правовых мер, инженерно-технических средств, вооружения и специальных средств, предназначенных для предотвращения несанкционированных действий в отношении критически важного объекта.